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Starostové míří za premiérem
Kromě metropole bojují všechny obce Plzeňska za schválení změny financování samospráv
ŠARKA MEISSNEROV A 11.; h,

Plzeňsko - Mnozí starosto-
vé z Plzeňska už odeslali tak-
zvaný klíčový dopis. Po pre-
miérovi Petru Nečasovi v něm
požadují, aby dodržel koalič-
ní dohodu o podpořil změnu fi-
nancování samospráv, jak je
vládě navrhuje Ministerstvo
fmancí CR. S dopisem ode-
slali i klíč od své obce, který
je nejen pozvánkou do vesni-
ce, jíž by navrhovaný systém
rozpočtového určení daní
(RUD) výrazně rozšířil roz-
počet. Je také symbolem to-
ho, že je nové řešení rozdělo-
vání dani pro menší města a
obce klíčové. Někteří ze sta-
rostů dnes dokonce míří za
Nečasem osobně. "Nemůže-
me souhlasit s premiérovými
argumenty, které teď vytáhl,"
říká předseda krajského sdru-
žení místních samospráv
(SMS) Jan Rejfek.

Na podporu novely zákona o
RUD dnes pořádá od 10 hodin
SMS CR spolu se Spolkem pro
obnovu venkova demonstraci
a pochod starostů a dalších ko-
munálních politiků. Vyzbro-
jeni budou transparenty s hes-
ly jako "My tu nejsme do po-
čtu, chcem peníze z roz-
počtu!", "Jánošíci, radši bu-
dem nežli platit kmotry RU-
Dem!!!!" nebo "Každá Blanka
něco stoji!".

Z Plzeňska na demonstraci
míří například starosta Ví-
tězslav Opálko, Jeho Dolní
Lukavice dostává při součas-
ném, podle menších měst a ob-
ci nespravedlivém, systému
přerozdělování dani do kasy
kolem šesti a půl milionu ko-
run.

Po schválení návrhu MF by
měla o dva miliony více.
"Transparent sice žádný při-
pravený nemám, ale chci spo-
lečné s dalšími starosty vyjá-
dřit náš postoj svou přitom-
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KÚČOvY DOPIS už starosta Dolnf Lukavice Vítezslav Opálko, stejně jako mnozí kolegové, premiérovi
Petru Nečasovi poslal. Dnes se zúčasní demonstrace v Praze. Foto: OÚ Doln! Lukavice

ností. Bereme si s sebou razít-
ko obce, protože podepíšeme
výzvu pro premiéra Nečase k
dodrženi slibu," uvedl Opál-
ko.

Před úřad vlády vyráží i sta-
rosta Spáleného Poříčí Pavel
Čížek, "Pro obce je změna fi-
nancování samospráv zásad-
ní. Po ni by se mohly pustit do
investic nejen tehdy, když do-
stanou dotaci, ale třeba za tři
roky už by na ní mohly našet-
řit samy," vysvětlil Čížek,
Spálenému Poříčí by novela
přinesla ročně o šest milionů
korunvic.

Podle člena správního vý-
boru krajského Svazu měst a
obcí Marka Sýkory s novelou
souhlasí všechny zdejší obce
kromě Plzně, pro kterou svaz
žádá kompenzaci. I Sýkora by

se chtěl dnes jako starosta
Dobřan do Prahy vypravit,
musí se však zúčastnit zase-
dání městského zastupitel-
stva.

Právě kvůli boji s časem na-
konec zřejmě nebude výprava
za Nečasem až tak hojná, přes-
tože mají starostové téměř
jednotný názor.

O tom, že pojede do Prahy,
včera uvažovala i starostka
Mladého Smolivce Eva Kubo-
vá, Stejně jako stovky kolegů
chce, aby vláda dostála svým
závazkům, jak je v oblasti fi-
nancování samospráv přislí-
bila ve svém Programovém
prohlášení: "Cliem vlády je
dlouhodobá stabilní dohoda,
která formou zákona stanoví
příjmy obcí tak, aby se snížil
současný dískríminační roz-

dli příjmů na obyvatele mezi
'nejchudšími' a
'nejbohatšími' obcemi".

"Ráda bych do Prahy jela,
ještě ale nevím,jak to budu mít
s časem," svěřila se včera Ku-
bová s dovětkem, že klíčový
dopis však pošle určitě. Teď
má z daní v rozpočtu mezi pěti
až šesti miliony a novela by
obci umožnila počítat se třeti-
novým nárůstem.

Nedaleké Kasejovice už se
také ozvaly. "Klíčový dopis
jsem samozřejmě poslala. Pro
nás je novela životně důležitá,
protože za současné situace
nám nezbývá na investiční
akce," uvedla starostka města
Marie Čápova. Dodala, že bypo
schválení návrhu MF mohla
ročně počítat s 3,6 milionu ko-
run navíc.


